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ΠΕΡΙΒΑΠΑΟΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
Αυιτό ήταν το θέμα της διάσκεψης που πραγμα­

τοποιήθηκε στο Pio της Βραζιλίας από τις 3 έως τκ 
14 Ιουνίου. Οίργανώθηκε από τον ΟΗιΕ ύστερ' από 
σχετική απόφαση που πάρθηκιε πριν από δυό χρόνια, 
τότε που ανατέθηκε σε ειδιική επιτροπή να επεξεργα­
στεί το πρόγραμμα ποιυ παρουσιάστηκιε στη διάσκε­
ψη·. Πήραν μέρος σ' αυτήν αντιπροσωπίες από 178 
χώρες, ανάμεσα τους 117 αρχηγοί κρατών.

Η μόλυνση του περιβάλλοντος και η γενικότερη 
αλλαγή του, με την παρέμιβαση και τις δραστηριότη­
τες του ανθρώπου, ήταν η αιτία που προκάλεσε τη 
διάσκεψη. Το θέμα δεν είναι σημερινό μονάχα- Το κιά- 
ψιμο των δασών με τις επιπτώσεις του στις κλιματο- 
λογικές συνθήκες είχαν επισημάνει οι αρχαίοι Ελληνες, 
Έτσι ο Πλάτων τον 4ο αιώνα π·Χ. έλεγε ότι η γη της 
Αττικής είχε πάιθει σε μεγάλη έκταση αποξήρανση 
και διάβρωση·, εξ αιτίας της καταστροφής των δα­
σών στις γύρω βουνοπλαγιές που συγκροτούσαν άλ­
λοτε το νερό στο έδαφός τους, αφήνοντάς το να βγει 
ομαλά σε πηγές και ρεματιές. Πολλά αρχαία ιερά που 
σώζονταν στην εποχή του, έλεγε, έδειχναν πού υπήρ­
χαν άλλοτε πηγές που τώρα είχαν στερέψει.

Την αργοπορία και την αμέλεια του ανθρώπου 
για την προστασία του περιβάλλοντος επισημαίνει 

και ο προφήτης Ιερεμίας (Δ18 και 22, ΕΙ 27): «Η πο­
ρεία σου και τα έργα σου τα προξένησαν αυτά·. Για 
τί οι ηγέτες του λαού είναι άφρονες και αστόχαστοι' 
είναι σοφοί στις κακοπραγίες αλλά τις αγαθοποιΐες 
δεν τις ξέρουν»..- Οπως το κλουβί είναι γεμάτο που­
λιά, έτσι και ο οίκος τους είναι γεμάτος δόλο γΓ αυτό 
τράνεψαν και πλούτισαν»·

Εξι αιώνες αργότερα στην Αποκάλυψη του Ιωάν­
νη (Η, 12 σ. 53), αναφέρεται: «Σκοτεινιά θα πλακώ­
σει, που μήτε η μέρα να φέγγει καλά μήτε η νύχτα». 
«Τέτοιες μέρες είναι που θ’ αναζητούν οι άνθρωποι 
τον θάνατο κα·ι δεν θα τον βρίσκουν' που θ' αποθυ­
μούν να ποθάνουν, όμως ο θάνατος μήτε που θα τους 
σιμώνει»· (Το Βήμα 21)9)92 σελ. A 17).

Το αποτέλεσμα της πολυδιαφημισμένης διά­
σκεψης του Ρίο κάνει πολύ επίκαιρες τις παραπάνω 
περικοπές από τον Πλάτωνα και την Αγία Γραφή.

Γενικόλογες και αόριστες οι αποφάσεις που π άρ­
θηκαν. Ομως κι αυτές τις αποδυναμώνει ακόμη πε­
ρισσότερο η απροθυμία των ηγετών των αυτοκαλου- 
μένων ανεπτυγμένων κρατών να προσυπογράψουν 
τις αποφάσεις αυτές με επικεφαλής τον πρόεδρο των 
ΗΠΑ Μπους, που δεν δέχτηκε να τις υπογράψει.

Πίαρήγορο μονάχα είναι το ότι επίσημα πια και 

για πρώτη φορά ο ΟΉΕ πέτυχε να συγκεντρώσει τό­
σες χώρες για να εξετάσουν θέματα που στο παρελ­
θόν είχαν θ®ωρήίθ|Εί δευτερεύοντα: Την προστασία 
της φύσης και γενικά του περιβάλλοντος, τοποθε­
τώντας το έτσι στην ίδια μοίρα με την οικονομία καί 
την ασφάλεια·· Χαρακτηριστικά γι αυτό τα λόγια επι­
στήμονα περιβαλλονττολόγου: «Δεν μπορεί κανείς να 
θεωρηθεί ως ηγέτης μιας χώρας, χωρίς να συμμετέχει 
στην προστασία του περιβάλλοντος».

Διατυπώθηκαν βέβαια ορισμένες προτάσεις όπως: 
να δαφυλαχθεί η χλωρίδα και η πανίδα, να περιορι­
στεί η εκπομπή αερίων που μειώνουν τη θερμοκρα­
σία (διοξείδιο του άνθρακα κ.ά;.), να ξεκινήσουν δια­
πραγματεύσεις για μια διεθνή συνθήκη δασών·

Δεν συζητήθηκαν βέβαια η· αντιμετώπιση του πλη- 
θυσμιακού προβλήματος και το πρόβλημα της κατα­
ναλωτικής σπατάλης που γίνεται στις πλούσιες χώρες. 
Το πρώτο προγραμματίστηκε για το 1994.

Παράλληλα όιμως με τ' αρνητικά ή και τα λίγα 
θετικά στοιχεία της διάσκεψης του Ρίο, βασικό ρόλο 
στην προστασία του περιβάλλοντος διαδραματίζει το 
άτομο, ο άνθρωπος, από την μικρή κοινωνία που ζε» 
ως τη μεγαλύτερη κατόπιν. Από την ατομική του α- 

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 4

Από τον κ. θωμά Δημ. Μα 
νιύτη, £π)γό ε.ισ., πήραμε το 
γράμμα που ακολουθεί πιο κώ 
τω. Γράμμα· γεμάτο αγάπη για 
τη Βιάννο και τους ανθρώπους 
της. Γράμμο που συγκινεί και 
δημιουργεί περηφάνια γΐια τους 
συνεπαρ'χιώτες μας για ό,τι έ- 
καναν στηδιάρκείια της Γερμανό 
ΤταΙλικής ικατοχής. Την ανιδι­
οτελή προσφορά στους συναν­
θρώπους μας, που δεν την ξε­
χνούν, όπως δεν την ξέχασε ο 
θωμάς Μανιάτης κι ο φίλος 
του Αναστάισίιος Σπανός στα 
πενήντα ένια χρόνια που πέρα­
σαν από τότε.

Ο ίδιος, όπως θα θυμούνται 
οι αναγνώστες των Β.Ν. μας εί- 
χε στείλει και δηιμοσι®ύτηικαν, 
πριν από 4 χρόνια, οι αναιμνή 
σεις του από την παραμονή 

Η αναμνηστική στήλη που στήθηκε στο Βαχό σε τιμή και ανάμνηση αυτών που έδωσαν 
Τη ζωή τους για την Πατρίδα.

τουίστη Βιάννο ως την αναχώ­
ρηση. του για τη; Μέση Ανατο 
λή, το 1941.

Εήμιεραι μας θυμάται ικιαι πά­
λι. Να; τι ιμας λέει ο ίδιος:

«Πέρασαν τόσα χρόνια από 
την 26η Νοεμβρίου 1941 που 
εγκ σταλεί πάμε τα ιερά χώματα 
της Κρήτης για να μπούμε στο 
υποβρύχιο, και να συνεχίισουμε 
εγώ και ο φίλος μου και συνά­
δελφός ,μου Αναστάσιος Σπα­
νός σε άλλους τόπους τον πό- 
λε|μο ενάντια στον κατσκτητή. 
Πέντε λεπτά προτού μπούμε 
ιστιη βάρκα που θα ,μας μετέφε- 
ρε στο υποβρύχιο, κοι τη στι­
γμή που αποχαιρετούσα τον 
αρχηγό της Ανιτστάισεως της 
περιοχής αυτής τον αξέχαιστο 
ήρωα Αλέξανδρο Ραπτόπσυλο, 
έσκυψα και άρπαξα μια χούφτα 

χώμα κατ το έβαλα στην τσέ­
πη μου. Οταν μπήκαμε στο υ­
ποβρύχιο, και αρχίσαιμε να αιπο 
μακρύνόμιαστε, αγνάντεψα το 
εκκλησάκι του Αγίου Νικήτα 
που άσπριζε μέσ' στα βράχιια, 
και έδωσα μιαιυιπόσχεση στον 
Αγιο, αν γύριζα να πάω να 
πρσσκυινήσω τηιν χάρη του. Λί­
γο από το χώμα αυτό το έκα­
μα φυλαχτό, και ικαθ' όλο το 
διάιστηιμα του πολέμου δεν το 
αποχωρίστηκα ούτε στιγμή, 
ώστε αν σκωτονάμουνα να το 
έχω επάνω στα στήθη μου, αν 
ζούισα όταν θα γύριζα να πάω 
να το εναιποθέσω στο σημείά 
που το πήρα. Ετσι λοιπόν ξε- 
•κινήσαμιε προ ημερών με το φί­
λο μου και συνάδελφό μου για 
να εκπληιρώσω τις ιερές μου υ­
ποσχέσεις και για να περπατή- 

σοιυμιε τα μέρη και τα σηιμείια 
που ζήσαμε την τραγική και η­
ρωική. αυτή εποχή για να ιδού 
με τους ελάχιστους ανθρώπους 
που ζαυν ακόμη και που τόσο 
μας παραστάθηικαν τότε, και 
να αντικρίσουμε πάλι την ω­
ραία και αγαπημένη· μας Βιάν 
νο. Χάρη στην φροντίδα· και 
την προσπάθεια του Δημοσθέ­
νη Ραπτόπουλου όλα αυτά έ­
γιναν μιε τον καλύτερο τρόπο. 
Πήγα στο σημείο που πήρα το 
χώμα και το εναπόθεσα, πήγα­
με στο μοναστήρι· του Αγίου 
Νικήτα και προσκύνησα, όπως 
προσκύνησα και το τάφο ταυ 
Ηγουμένου της μονής που τό­
σο μας συμπαραστάθηκε όταν 
τρέχαμε αιπό σπηλιά; σε σπη­
λιά. Πήγαμε στ ου Μαριδάκη, 
μοήικα στη σπηλιά στην πα­
ραλία, από το βάθος της οποί­
ας δίνομε τα σήματα προς τη 
θάλασσα στα υποβρύχια·. Αφή 
νω τον αναγνώστη να φαντα- 
σθεί την συγκίνηση που μας 
κατείχε, γιατί εγώ δεν ημπο- 
ρ·ώ να την περιγράφω.

Την άλλη ημέρα ξεκινήσαμε 
για τη Βιάννο και περάσαμε α­
πό τον Κερατάκαμπο· και το 
Χόντρο. Τότε που «είχαμε περά 
σει για πρώτη φορά, δεν ήμουν 
σε θέση· να θαυμάσω τα υιπέρο 
χαι αυτά τοπία και τους >κατα 
πράσινους κάμπους που χάρη 
στην υπόγεια διέλευση των νε­
ρών του Αναποδάρη τάση· ευ­
φορία παρέχουν. Μετά αντι­
κρίσαμε την αγαπημένη μας 
Βιάννο και στην κορυφή της 
το· Λουτράκι. Μπαίνοντας μέ­
σα; αντίκρισα τον πλάτανο 
που χίλια διακόσια χρόνια τώ 
ρα στέκεται αγέρωχος, μόνο 
που γύρω από τη βάση του 
δεν τρέχει πια νερό.

Συνάντησα τους παλιούς 
μου γνωστούς και γνωστές, σι 
συγκινήσεις διαδέχονταν η μια 
την άλλη;. Είδα τα; παιδιά των 
φίλων μου, που οι γονείς τους 
έχουν φύγει απ' την ζωή, κάτι 
είχαν ακούσει απ' τους δικούς 
τους, μετέδωσα τηισυγκίνησή 
μου και σ' αυτούς. Ολοι μου 
πρότειναν να μείνω για να με 
φιλοξενήσουν, αλλά αν έκανα 
αιυτό, έπρεπε ναμεΐΥω τουλάχι- 
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ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ
Ο ΔΡΟΜΟΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΓΙΑ ΜΟΝΗ

Η πρόσβαση στο δρόμο 
προς την Αγια Μονή, και συγκε 
κριιμένα από την είσοδο· μέχρι 
το Βούλισμα, βρίισκιεται σε 
άθλια «κατάσταση. Και όμως ο 
δρόμος αυτός εξυπηρετεί όχι 
μόνο· ολόκληριη την αγροτική 
περιφέρεια της Βιάννσυ αλλά, 
και τους οιικτσμιούς Αγίας Μο­
νής, Αγίου Νικολάου, Καψά- 
λων και Κερατοκάμ·πο«υ. Εξυιπήι- 
ριετεί ακόμα· τα μέλη του αθλη 
τιικιού μας σωματείου «Ο 
ΠΑΤΟΥΧΑΣ», τους φιλάθλυος 
της Επαρχίας «και τους παίχτες 
με τους φίλους τους άλλων σω­
ματείων· όταν δίνεται αγώνας 
στο γήπεδο· του «Πατούχα».

Σε πολλές δεκάδες ανέρχον- 
τα·ι τα τροχοφόρα που περ­

I ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ |
Οι συνδρομητές που ανταποκρίθηκαν ® 

® στην πρόσκλησή μας για την αποστολή της ® 
® συνδρομής των, μιεριικοί απ' αυτούς αιυξημένη ® 
® μας έδωσαν τη δυνατότητα να εκιδώσουμε τα ® 
® φύλλα Απριλίου, Μα'ί'ου· και Ιουνίου μηνιαία.

•Πιστεύόμιε να αντοποκριθούν και οι υπό- ® 
® λοιποί για να συνεχιστεί η έκδοση των Β.Ν. ® 
® με τον ίδιο ρυθμό·· ®

Πολλοί από τους συνδρομητές που μένουν | 
® εκτός Κρήτης ξέχασαν τα Β.Ν. Στους δύο τε- ® 
® λευταίσυς μήνες (Μάιο — Ιούνιο) δεν πήραμε © 
® καμιά επιταγή χωρίς βέβαια αυτό να σημαίνει ® 
® ότι την έστειλαν όλοι τους προηγοιύιμενους μή- ® 
® νες. ®

Η συνδρομή τους είναι ο μόνος πόρος για ® 
® να συνεχιστεί η έκδοση της εφημερίδας, αν το ® 
® επιθυμούν· ®
®®$'S®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®(

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η νέα διεύθυνση των ΒΙΑΝΝΠΊΚΩΝ ΝΕΩΝ 

είναι οδός ΓΚΕΡΟΛΑ αρ. 1 Τηλ. 281654 ΤΤ 712 01
Εκεί μπορείτε να στέλνετε τα γράμματά σας, 

τις συνεργασίες σας και τη συνδρομή σας.
ί Τη συνδρομή σας μπορείτε να πληρώσετε 

και στα Βιβλιοπωλεία ΑΜΑΛΙΑΣ ΑΣΤΡΑΚΙΑΝΑ- 
ΚΗ, στα Λιονιάρια και ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΥΝΑΛΑΚΗ 
Εβανς 83 στο Ηράκλειο. Εκεί υπάρχουν στελέχη 
αποδείξεων των Β.Ν. για να συμπληρώσετε την 
απόδειξή σας·

νούν «καθημερινά το κομμάτι 
αυτό κα·ι μερικές μέρες ικιαι σε 
εκατοντάδες. Η ζημιά σ' αυτά 
•είναι ανυπολόγιστη. Και όμως, 
επειδή η ζημιά αυτή γίνεται λί­

γη λίγη .καθημερινά και δεν 
φαίνεται, κανείς δεν την υπο­
λογίζει και αδιαφορεί.

Η απόσταση είναι μικρή,. Μι- 
κρή θα είναι και η δαπάνη· για 
τη, διαμόρφωση του δρόμου 
ώστε να γίνει υποφερτά; βα­
τός.

Η αιτιολογία ότι είναι και 
κοίτη ποταμού και γι' αυτά η 
διαμόρφωσή του είναι δύσκο­
λη,, δεν μπορεί να διαιωνϊζει 
την κατάσταση αυτή. Με τα 
•σημερινά μέσα που υπάρχουν
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ΣΕΛΙΔΑ 2 «ΒΙΑΝΝΙΤΙΚΑ ΝΕΑ» ΗΡΑΚΛΕΙΟ — ΚΡΗΤΗΣ

ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ ΤΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ
ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΜΑΟΗΤΕΣ ΠΟΥ ΠΡΠΤΕΥΣΑΝ

ΝΕΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ

Κέντρου Υγείας Δ)ντής 
Πηροφορίες 22625

'Ιατρείο ’Αγροτικό Πεύκου 
Χωροφυλακή 'Υποδιοίκηση Βιάννου 
Χωροφυλακή Σταθμός Πεύκου 
Γυμνάσιο Βιάννου 
Άγρονομείο Βιάννου
Ειρηνοδικείο
Συνεταιρισμός Βιάννου (Γραφεία)
Συνεταιρισμός Βιάννου (’Ελαίουργείον)
Ο.Τ.Ε. (6λά6αι)
Ο.Τ.Ε. (πληροφορίες)
Ελληνικά Ταχυδρομείο
Κτηνιατρείο 
Φαρμακείου 

Γ εωπόνοι
Α.Τ.Ε. Βιάννου

ΑΓΟΡΑΙΑ
Πετράκης Χαρ. — Βιάννος
ΖαΤμάκης Θεόφιλος — Βιάννος 
θεοδοσάκης Γεώργιος — Πεύκος 
ΚαρτοΑίκης ’Εμμανουήλ — Λουτράκι 
Λασηθιωτάκης Γ. — Βιάννος
Χατζάκης ’Ιωάννης — ‘Άγιος Βασίλειος 
Γαλανάκης Mix. — Χόνδρος 
’Ραρολογάκης Κων. — Χόνδρος 
Σοφοκλής Παπαδάκης —Καλάμι 
’Ιωάννης Κονοολάκης — Άμιρά

(Γιά ύπεραστικά: 0895)

Π
22669
22647
31377
22206
81376

22066
22211
22226
22136
22121
22215
■22203

22.140
22317

22.180

22051

£Το Λύκειο Βιάννου Μπαριτάκιης Ιωάννης του 
νουήλ 17 5)11

« ΠΕΡΑΣΑΡΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ »
Μαμή Φωτεινή του Ευσταθίου 
18 5)10
Ζωάκη Καλλιόπη του Ιωάννου 
17 9)10
Ζαχαράκης Ιωάννης του Εμμαν 
16 9)10
Α2
Φ'ραγκιαδάικη Ελένη του Ματ­
θαίου 18 6)10
Ραπτάκη Ειρήνη του Χαραλ. 
17 3)10
Πιτραπάκη Μαρία του Γεωργί­
ου 17 6)10
ΤΑΞΗ Β. Β1
Λουλακής Εμανουήλ του Ιωάν­
νου 16 2) 12
Αγαπάκης Μιχαήλ ταυ Εμμαν.
14 10)12
Βλαχάκης Εμμανουήλ του Κων)

Δασκαλάκη 
17 2)11 
Σωμαράκης 
ήλ 16 4)11 
ΓΥΜΝΑΣΙΟ 
ΤΑΞΗ A

Μαρία του

Ιωάννης του

ΒΙΑΝΝΟΥ

Ιωάν.

Μιχα-

Γουρνιεζάικης Νικόλαος του 
ριδ. 19 7)10
Καναβάκης Εμμανουήλ του 
μητριού 19 5)10
Στεφανάκη Σταυρούλα του

Χα

Δη

Χα
ριδ. 19 1)10
Αλεξάκη Ελένη του Γεωργ.
18 5)10 
ΤΑΞΗ Β
Γελσσάικης Δημήτριος του Εμμ.
19 3)12
Μαθιαδάκης Εμμανουήλ του Δη
•μητριού 18 11)1231437

22605 νσυ 14 5)12 Βαρδάκη Μαρία του Μιχ.

22355
31301

Β2
Ποντικάκη Ελένη του Λεωνίδα

18 6)12
. Καναβάικη Ανθούλα του Δημ.

22101
22109
31275
31420

15 8)12
Ραπτάκη Αικατερίνη του Δημη 
τρίου 15 8)12
Μαικ,ρυγιωργάκη· Ελένη του Ιω­
άννου 14 8)12
ΤΑΞΗ Γ

18 6)12 
ΤΑΞΗ Γ.
Σωμαράκη Μαρία του
18 7)13
Καριγιολάκη Γαλάτεια του 
18 1)13

Μιχ.

Γεωρ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΣΤΙΧΟΙ ΣΥΝΕΠΑΡΧΙΟΤΠΝ

(Ποιητική Συλλογή)
Του ΔΗΜΗΤΡΗ Ν· ΘΕΟΔΟΣΑΚΗ

Με το βιβλίο του «ΠΕΡΑΣΑ- 
ΡΙιΚΕΣ ΧΑΡΕΣ» ο Δημήτρης 
θεοδασάίκης έδωσε παντοτινή 
χαρά σ' εκείνους που αγαπούν 
•και νοσταλγούν την παράδο­
ση· του τόπου μας, αυτή την 
πολύτιμη πνευματική κληρονο-
μιά των προγόνων μας, 
πνευματική νε ραμιά να που 
ενώνει με τις ρίζες μας, με 
μακρινό παρελθόν μας.

Συγχρόνως ο Δημήτρης 
δοσάκης έδειξε στο ευρύ

την 
μας

θεο 
κοί­

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ:
•Πολύμνια Εμμ. Λουλάκη
Παντελής Κακουλόκις
ΣΤΗΝ ΑΝΩ ΒΙΑΝΝΟ:

κίτήριες εξετάσεις στο Μετσάβιο

κισι

Αλάκος Γουρνιεζάκης και Αρετή 
Κολιοραδάκη

Πολυτεχνείο, 
με.
Χρηστός και 
νάικιη 
Γιώργος και

θερμά συγχσίρο-

’Aiwa Χουίδεττοα-

Μσρία Μπουζάίκιη

Στο χελωνάκι μας
Δεν 
απ’ 
που

είσαι απλώς ένα λουλούδι 
όσα ζουν πάνω στη γη 
δείχνουνε την σμορφιιά

τους
μόνον ο ήλιος σαν θα βγει.

σουν 
θα μας γεμίζεις ευωδιά.

Ασπρο μικρό τρισντιαιφυλλάκ!ΐ

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ
ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ:
•Η κ. Άννα θεοδώρου Σκόρπα 
— Παπαμιατ,θσίαυ, δικηγόρος, 
γέννησε αγόρι·.

Σπηιν αγαπημένη μας ανιψιό 
Ζωή Εμμ. Παπαδάκηι που πήρε 
το πτυχία της από τη Φιλοσο­
φική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Κρήτης με άριστα, εύχομαι 
καλή ’ σταδιοδρομία
Οικογένεια Κώστα Παπαδάκη

Και με τη ζέστη και το κρύο 
και ιμε λιιαικάδα ή συννεφιά 
όποιος σε δει θ' αναφωνήσει: 
Χριστέ μου·, πόση· ομορφιά.

ταυ κήπου ιμας ξεχωριστό 
εσύ ομορφαίνεις την αυλή 
κοι το δικό μας σπιτικό.

μας

ΓΑΜΟΙ
ΣΤΟ ΣΥΚΟΛΟΓΟ:
Γιώργος Πετράικιης και Στεφά­
νια Κονσολάκη

ΔΩΡΕΕΣ
Μας έστειλαν:
Για το Γηροκομείο Βιάννου:

—Οι κ.κ. Μανόλης και Αλίκη

Είναι λουλούδια που μυρίζουν 
μ>ια μέρα μόνο ή μια βραδιά·, 
μα συ όσα χρόνια κι σν περά-

Ζωγράφος να σε ζωγραφίσει 
δεν έχει ακόμα γεννηθεί 
•και ποιητής για να μπορέσει 
επάξια ν' ανταποκριθεί.

νό ότι διαθέτει γνήσια ποιητι­
κή φωνή, που βγαίνει μέσα α­
πό τα φυλλοκάρδια του και πη 
γάζει από τις γάργα,ρες, τις κρυ 
στάλλινες πηγές της λα'Γκής 
μας παράδοσης. Κι είναι σίγου­
ρο πως η πηγή της ζωής του 
λαού μας, η γνήσια έκφραση 
της ψυχής του, βρίσκεται μέσα 
στη λαΓκή μας παράδοση, στο 
λα'Γκό μας πολιτισμό.

Αυτό το βιβλίο μοσκοβο­
λάει θυμάρι, αγριολούλουδο, 
•μυρτιά, αγριοκυπόρισσο και 
σχίνσ, μοσκοβολάει αγνή κρητι 
κή ύπαιθρο όπως τη γνωρ·ισαν 
και τη διατήρησαν οι πρόγονοί 
μας και όπως είχαμε τη χαρά 
νατη γνωρίσουμε κι εμείς, η δι 
κή μας γενιά, στα πρώτα χρό­
νιο της ζωής μας. Γιατί ύστερα 
—αλίμονον! — άρχισε σιγά σι­
γά νσ υποχωρεί και φτάσαμε 
σήμερα στο σημείο να την α­
ναζητούμε μέσο στα βιβλία 
•που, ·με τον ένα ή τον άλλο

8—5—92 Κ.Κ.

ΘΑΝΑΤΟΙ
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ:
Ελένη Λυριτζάκη
ΣΤΟ ΚΑΛΑΜΙ:
Μανόλης Ανδρουλάκης (αυτοκε- 
νητιστικό ατύχημα)
ΣΤΗΝ Κ. ΒΙΑΝΝΟ:
Γεώργιος Ν. Μανδαλάικης 63 ε­
τών.

Χρηστάικη στη μνήμη
γιού 
δρχ-
— Οι

τους Γ ιώργου
του

20.000

αδελφές ιΚατίνα Βασι-

Γι’ αυτοος που έφυγαν
ΕΛΕΝΗ Δ. ΠΆΠΑΜΑΤΘΑΙΑΚΗ — ΛΥΡΙΤΖΑΚΗ 

(Συν)χος δασκάλα)

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Εκκλησιαστικό Συμβού­

λια Κάτω Βιάννου ευχαριστεί 
τους παρακάτω δωρητές για
την ανοικοδόμηση του 
Αγίου Σπυρίδωνος οση 
•Γεωργίου Μανδαλάκη.

Μανόλη Γαρεφαλάκη 
δρχ.

I. Ναού 
μνήμη

10.000

λάικη και Ειρήνη ΡΡλάκη· στη 
ιμνήιμη του Μανόλη Βασιλάκη 
,και των γονέων τους Μαρι- 
γώς και Γεωργίου 10.000 δρχ. 
— Η οικογένεια Νίκου Παπαδά­
κη, με τη συμπλήρωση 10 
χρόνων από το θάνατο της 
μητέρας τους Ελένης, κατέθε­
σαν στο Εκκλησιαστικό Συμβού 
λιο Κ. Βιάννου 20.000 δρχ. για 
την αποπεράτωση του Ιερού 
•Ναού Αγ. Σπυρίδωνος Κ. Βιάν 
νοα, στη μνήιμη: των γονέων 
τους.

•Γεώργιο Γαρεφαλάκη 3.00.0 δρχ 
Η σύζυγος και τα παιδιά του 
Μαρία — Νίκος — Αικατερίνη 
15.000 δρχ.

ΝΕΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ
Τον αγαπημένο μας γαμβρό 

Παναγιώτη Αναγνώστου, που 
πέσυχε δεύτερος στις κατατα-

— Η Ευθυμίια I. Μανδαλάκη 
πήρε τσ πτυχίο της από την 
Ιατρική Σχολή του Πανεπιστη 
ιμίου Αθηνών.
— Η Ζωή ξμμ. Παπαδάκη πή­
ρε το πτυχίο της από τη Φι­
λοσοφική Σχολή Πανεπιστημίου 
Κρήμης.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΜΜ. ΒΑΡΟΥΧΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Απεβίωσε την τελευταία μέ­
ρα τσυ Μάηι, στην κλινική Ά­
γιος Γεώργιος, Ηρακλείου και 
κηδεύτηκε την επομένη στο Η 
ράικλεισ, η Ελένη Δ. Παπαιμα- 
τθαιάικη συζ. ΊΊμοθ. Λυριτζά- 
κη, συντ)χος δασκάλα, ετών 
90. Τέλειωσε το Διδασκαλείο 
Ηρακλείου και διορίστηκε δα­
σκάλα στο Δημοτικό Σχολειό 
Άνω Βιάννου όπου υπηρέτησε 
τα· περισσότερα από τα 35 
χρόνια της διδασκαλικής της 
υπηρεσίας.

Παντρεύτηκε τον Συμβόλαια 
γράφσ, τότε, Βιάννου, Τιμόθεο 
Λυριτζάκη, από τις Αρχάνες κα- 
ταγόμενο, και απέκτησε μαζί 
του δυο τέκνα το Μανόλη, και 
την Μαίρη κι επιμελήθηκε για 
την ανατροφή, μόρφωση κι α- 
πακατάστασή τους κι αξιώθηκε 
να τα δει επιστήμονες: το Μα­
νόλη Φαρμακοποιό και τη Μαί­
ρη δάσκάλα.

Στο επάγγελμα της δασκάλας 
εργάστηκε σε σχολεία της Επαρ 
χίας με ζήλο κι αφοσίωση· προ-

πολεμιικά και στην κατοιχή με
δυσμενείς περιστάσεις και πολ­
λών λογιών δυσκόλιες. Ως μη­
τέρα στοργική και εξαίρετος 
οικοκυρά. 'Εχασε τον σύζυγό 
της πριν πολλά χρόνια και λυ­
πήθηκε γΐα το θάνατό του.

Αλλά η τύχη την κτύπησε κι 
ύστερα ακόμη πιο πολύ γιατί 
έχασε τα παιδιά της — οικο­
γενειάρχες — σε νεαρά ηλικία 
•και τον γαμπρό της ακόμη Στέ 
φανό Καρυωτάκη δάσκαλο.

Υόέφερε με Ιώβειο υπομονή, 
ως το τέλος της ζωής τις ατυχί 
ες και τα δυσμενή γεγονότα 
που τη βρήκαν.

Η παρηγοριά της, τα αγγόνια 
της που αξιώθηκε να ταδει και 
να τσ καμαρώσει ως το τέλος 
της ζωής της. Αυτά την κα­
τευόδωσαν ως την τελευταία 
της ικατοιικΐα, η νύφη της, η 
αδελφή της, η κουνιάδα και 
λοιποί συγγενείς της καθώς και 
πολλοί Βιαννΐτες ταυ Ηρακλεί­
ου και πλήθος Ηρακλειωτών. 
Ας είναι αιώνια η μνήμη της.

Ε. Κ.

ΕΓΓΟΙΝΙΟΣ ΤΟΥ ΝΙΚΗΤΟΓΙΑΝΝΗ

Καλοκαιρινού 120, 2ος Οροφος 

Τηλ. Γραφείου 288747 Οικίας 281486
ΗΡΑΚΛΕΙΟ — ΚΡΗΤΗΣ

ΕΡΡΙΚΟΣ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ
ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ ΖΩΗΣ 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ — ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
ΑΜΟΙΒΑΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

ΑΜΕΣΗ ΒΟΗΘΕΙΑ INTERASSISTANCE 
ΟΔΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ HELPA

ΑΝΝΑ Ν ΤΣΑΓΓΑΙΟΥ
Χειρουργός Οδοντίατρος, Στοματολόγος 

Μάρκου Μουσούρου 28 
(Εναντι Απολλώνιου θεραπευτηρίου 

Τηλ ιατρείου 280132 Οικ. 216254

Γ ραφεία: I ΝΤΕ RAMER I CAN
Πλατεία Ελευθερίας (Μέγαρο Ντορέ) 
Τηλ : Γραφ 223607, 228578, 228137

Οικ. 257601

τρόπο, αναφέρονται στη λα'Γ- 
κή μας παράδοση. Το βιβλίο 
•αστό ευωδιάζίει ανθρωπιά, λε­
βεντιά·, αγάίπη, απέραντη αγά­
πη προς τον τόπο του— ιδιαί­
τερα· προς το άμορφο, γραφι­
κό και ιστορικό χωριό του ποι- 
ηπτή, το Χόντρο Βιάννου — 
και προς τους ανθρώπους του.

Από τη λαΰ’κή ποίηση του 
Δημήτρη Ν. θεοδοσάκη δε λεί
πουν απενανΓτΐαζ πλεονά-
ζουν — οι ιδιωματισμοί, οι 
υπέροχες, οι δυνατές, οι τόσο 
περιεκτικές σε σημασΐμ και 
νοήματα λέξεις του ντόπιου 
γλωσσικού ιδιώματος και συγ­
χρόνως είναι παρούσα, κυρι­
αρχεί η κρητική ψυχοσύνθεση..

Από τη θέση αυτή εκφράζω 
τη μεγάλη μου χαρά αλλά και
την περηφάνια μου εΐιμα-
στε συγχωριανοί ιμε τον ποιη­
τή '— γι' αυτό τσ πρώτο βι- 
λίο του Δημήτρη θεοδοσάικη 
με το οπαίο έκαμε έντονη την 
•παρουσία του στο χώρο των 
γραμμάτων και του πνεύματος 
και του εύχομαι μέσα από· την 
καρδιά μου να εξακολουθήσει 
νσ προσφέρει και να αγωνίζετ 
τσι, όχιιμόνο για τη διάσωση 
στα χαρτιά, αλλά και για το 
ξαναζωντάνεμα της λσ'Γκής 
μας παράδοσης.

αντωνης ε. ςτιβακτακης 
Πωλείται στα βιβλιοπωλεία 

και από τον συγγραφέα στην 
οδό Ανδρέα Νάθενσ, ΗράΙκλειο, 
τηλ. 081)239963.

ΤΟ ΧΑΡΚΜΟ ΤΓ ΕΙΡΗΝΗΣ

Σφυροκοπούσε ο χαρκιάς ya σίντερα στ αμόνι 
να σάξει τα βγοδόματα κι άλλες 6αφές να κάμει 
του χτίστη και του μαραγκού, ζευγά καν πετροκόπου 
και ανεβοκατέβαζε του φυσερου τη σκάφη.
Αφταν και κοκκινίζανε τα πετροκάρβουνά του 
κι ήμπηχνε μες τα σπλάχνα τους τα ρούσικα τ’ ατσάλια 
Βαροκοπά ο μάστορας σφυροκοπά ο κάλφας 
όλα τα κρυγιοσίδερα χρειαζούμενα τα κάνει 
και στ’ αργαστήρι έσαζε βγοδόματα τσ’ ειρήνης, 
τη γης να γεωργήσουνε να πελεκούν τα ξύλα 
μτογιώ, μπογιώ, τα κοφτιικά, μανάρες και σκαλίδες 
τσι πέτρες να μορφολογούν, το χτίρι να προδεύει 
κι ολημερϊς σφυροκοπά το χαρικιδιό τσ* ειρήνης!

Από το «ΠΕΡΑΣΑΡΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ» 
του Δημήτρη θεοδοσάκη σελ. 42

ΓΙΑ ΦΡΑΓΜΑΤΑ
Στις 22)6)92 επιτροπή του 

Υπουργείου Γεωργίας από τους 
κ.κ. Βαλασόπουλο προϊστάμενο 
μελετών Εγγείων Βελτιώσεων 
του Υπουργείου, Καρκά Δημή 
τρίο μελετητή φραγμάτων και 
λι μνοδεξαίμενών, 2 μειταλλειολό 
γους και τον Εμμ. Μαλλιαρά- 
κη Δ)τή ΔΕΒ Ηρακλείου επι- 
σκέφθηκε την επαρχία μας.

Την επομένη 23)6)92 προέ

♦ ♦
Φ 
Φ 
*

βη στην αναγνώριση περιοχών 
για την κατασκευή δυό ενδοπο 
ταμ ίων φραγμάτων, Αμιρών — 
Αγ^ρυ Βασιλείου και Καλαμι­
ού.

Οι διαπιστώσεις τους εκρί- 
θησαν ικανοποιητικές και 6- 
πωςανακοίνωσαν μετά δέκα μέ 
ρες θ’ αρχίσει, η προβλεπόμε- 
νη για την κατασκευή τους με 
λέτη.

Μ ΕΑΡΡΗ - ΜΗΛΓΑΡΑΚΗ
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ 

ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ 63 ΑΘΗΝΑ 
ΤΗΛ. 5231 600 και 5244067

FAX 5247 551

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΜΙΧΑΗΛ I. ΜΠΡΙΝΤΑΚΗ
Αθήνα

Γλάδστωνο< 1, 2θζ όροφος 
Τηλ. Γραφείου 3627424 - 3613236

Οικίας 2232515
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«ΒΙ ANN ΠΊΚΑ ΝΕΑ)) ΑΓΑΠΑΤΕ ΤΟ ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΗΛΕΦΠΝΙΚΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ
Μηνιαία έκδοση στήν ύπηρεοία 

δλων των Βιαννιτών ΑΓΡΥΠΝΕΙΤΕ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ
Εκδότης — Διευθυντής 

Γ. Δ. ΧΡΗΣΤΑΚΗΣ 
Οδός Πκερόλα 1 Τηλ. 281654

Φιλολογική έτπμέλεια κειμένων 
Κ. Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ a

Υπεύθυνος Τυπογραφείου 
ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΒΒΑΔΙΑΣ

Εβανς 83 (Στοά Μουρτζή) τηλ. 242.040

'Ετήσιες συνδρομές
Ιδιωτών
Κοινοτήτων—Σχολείων — ’Ενοριών

δρχ.
»

1.000
1.500

'Εμβάσματα: Γ. Δ· ΧΡΗΣΤΑΚΗ 
’Επιστολές γιά τήν ΰλη:

Γ. Δ. ΧΡΗΣΤΑΚΗ: Γκερόλα 1 ΗράκλειοΒ
Β Κ. Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ: Καποδιστρίου 39 Ηράκλειο a 

Χειρόγραφα δημοσιευόμενα ή μή δέν έπι- ■
■ (/τρέφονται. Τά ένυπόγραφα άρθρα έκφράζουν g 
■ τις απόψεις των συντακτών τους.
■ΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΒΗ"

Οδηγίες ο’ αυτούς 
που κάυουυ υπάυια

Καλοκαίρι και τα μπάνια βρί 
σκονται σε έξαρση. Ολα, φρον- 
τϊζουιν αυττή την εποχή να επι- 
σκεφθούν τη θάλασσα και να 
κάνουν μερικά μπάνια. Χρειάξε- 
ταιάμως κάποια προσοχή. Κα 
©ένας που μπαίνει' στη θάλασ­
σα πρέπει να ξέρει μερικά πριά- 
γϊμάτα για να αποφύγει ταυζ 
κινδύνους που σε κάθε βήμα υ- 
πάρχουν.

Το Κεντρικό Λιμεναρχείο Η­
ρακλείου κάνει μερικές συστά 
σεις σ’ όλους που επισκέπτον­
ται τη θάλασσα για μπάνια. 
Είναι πολύ χρήσιμες και γι αυ­
τό τις παραθέτομε στη συνέ 
χεια:
© Να μην απομαικριύνονται κο 
λυμιπώντας από τις αικιτές όταν 
μάλιστα δεν ξέρουν καλό κο- 
λύιμπς

• Να υπολογίζουν πάντοτε 
την επιστροφή, που είναι πε­
ρισσότερο κουραστική.
• Να αποφεύγουν να μπαίνουν 
στη θάλασσα και να κολυμπούν 
πριν περάσουν 3 ώρες .μετά το 
φαγητό. Επειδή όμως με το 
-μπάνιο ο ρριγανσμός κουράζε­
ται, καλό είναι πριν μπουν 
στη1 θάλασσα να έχουν φάει 
κάτι πολύ ελαφρό, φρυγανιά, 
σοκολάτα, ένα ποτήρι γάλα 
κλπ.
• Να αποφεύγουν να κάνουν 
χρήση οινοπνευματωδών πο­
τών πριν μπουν για μπάνιο.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
42 ώρες ποτιστικού νερού ε- 

βδαμσδιαίως ή και ανά1 21 ώ­
ρες χωριστά στην περιοχή Λά- 
κου Άρβης και -αγρόκτημα ενός 
στρέμματος στην περιοχή Νε­
ραντζιές Άρβης.

Πληροφ. τηλ. (081)226-490 
ή στο 221.661,

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοδομή τριών 
διαίμερισιμάτων 120 τ.ιμ. το κα­
θένα -στην περιοχή Στάνης.

Πληροφ. τηλ. 212-333 και 
0895)31-489

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Δυό οικόπεδα 317 τ.μ. το κα­
θένα, εντός του οικισμού της 
Άρβης.

Πληρ. τηλ. 226.490 ή στο 
221.661.

• Να μην κολυμπούν σε περιο 
χ|ες όπου υπάρχουν πινακίδες 
που -προειίδαποιούν ότι η θά­
λασσα είναι μαλυσμένη.
• Να αποφεύγουν τις βουτιές 
σε περιοχές που δεν ξέρουν το 
βάθος ή τη διαμόρφωση του 
βυθού. Να έχουν πάντοτε τα 
μάτια τους ανοικτά μέσα στη 
θάλασσα.
® Να μην αφήνουν μικρά παι 
διά στη θάλασσα χωρίς να τα 
προσέχουν. Ιδιαίτερη προσο 
χή χρειάζεται για τα παιδιά 
που δεν ξέρουν -μπάνιο.

Κατά τη διάρκεια του μπά 
νιου πρέπει να έχουν πάντοτε 
υπόψη τα παρακάτω:
• Αν αισθανθεί κανείς ρίγος 
ή ζαλάδα, να βγει αμέσως από 
τη θάλασσα.
• Αν κουραστούν κολυμπών­
τας, να μην πανιικοβάλλονται 
και να μένουν στην επιφάνεια 
σε οριζόντια θέση. 'Οταν ξε­
κουράζονται, να κολυμπούν 
και πάλι ήρεμα προς την ακτή,. 
• Αν πάθΕι κανείς κράμπα, να 
μη φοβηθεί. Να χαλαρώσει το 
μέρος του σώματος που πιά­
στηκε -και με αργές κινήσεις να 
κολυμπήσει προς την ακτή.
• Νια μη κολυμπούν πιο πέρα 
από τις σημαδούρες που δεί­
χνουν τα όρ«α έξω από τα ο­
ποία επιτρέπεται να κινούνται 
τα ταχύπλοα σκάφη (κρις — 
κρσφτ).
9 Αν αντιληφθεί κανείς κολυμ 
βητή να ζητάει βοήθεια -και δεν 
γνωρίζει πώς να τον βοηθήσει, 
να καλέσει και αυτός «βοήθεια», 
για να τρέξε, κάποιος άλλος 
που ξέρει να τον βοηθήσει.

Αναδημοσιεύουμε, με ελ-άχι 
στες διορθώσεις, δυο κείμενα1 α 
πό το βιβλίο του αξέχαστου 
συνεπαρχιώτη Γιώργο-υ Τζαμου- 
ζάκη- «Κοντά στη Φύση» σελ. 
66—68.

Μιλάνε πολύ ζωντανά, πολύ 
παραστατικά, πολύ πειστικά-, 
μ-ε πολύ ενδιαφέρον για- την -α­
ξία- του- πρασίνου και για τη 
σχέση του με τη ζωή. του αν­
θρώπου. -Είναι η ίδια η ζωή 
του- ανθρώπου.

Ας τα διαβάσουμε πολλές φο 
ρές. Το αξίζουν.

Ας γίνουν βίωμα όλων μας.
Η διατήρηση του πρασίνου 

και η καθημερινή επέκτασή του 
ας είναι η σκέψη κιαι η φ.ροντί 
δα όλων μας.

Να τι μας λέει, στην κατα­
κλείδα του βιβλίου- του:

«Τα δένδρα, τα φυτά, είναι 
η πρώτη μορφή της ζωής.
Κι ήλθαν πρώτα στη γη, γιατί 
-χωρίς αυτά δεν θα 'τον δυ­
νατό να υπάρξουν άλλες μορ­
φές ζωής. Είναι τα φυτά, αυτή 
η ίδια η ζωή, μας. Η ζωή όλων 
των ζωντανών πλασμάτων στη 
γη.

Αδιάκοπη, ας είναι λοιπόν η 
προσπάθεια του μόνου λογικού 
όντος ταυ πλανήτου, του αν­
θρώπου, στο να διατηρεί το 
πράσινο. Στο να το πολλαπλά 
σιάζει. Δάση -και κήπους στο ύ­
παιθρο. Πάρκα και δενδροστοι- 
χίες στις πόλεις. Κα-ι στα σπί­
τια, σε κάθε -βεράντα', σε Κάθε 
μπαλκόνι, λίγα λουλούδια, λίγο 
πράσινο. Είναι κι αυτό μια ξε- 
κούραση στα μάτια. Μι-σ μικρή 
χαρά·.

Αμόλευτο και καθαρό ας δια 
τηρεί το ύπαιθρο ο άνθρωπος.

Ποτέ απορρίμματα κάτω 
από τα δένδρα. Ποτέ α-πορρίμ 
ματ.α στις αμουδιές και στη. θά 
λασσα. Ύ-στερα από ημάς θα 
'ρθουν άλλοι. Κι εμείς οι ίδιοι 
θα ’ρθουμ-ε άλλες φορές.

&
Δεν υπάρχει άνθρωπος, που 

να νιώθει ευχαρίστηση να κό­
ψει ένα δένδρο χωρίς λόγο. Έ 
να θήμνα. Να -καταστρέψει μια 
γαρυφαλλιά σε μια γλάστρα. 
Ένα- βασιλικό. Δεν υπάρχει άν­
θρωπος, που νσ ιμη νιώθει ευ­
χαρίστηση ν' αναστήισει ένα

δέντρο. Ένα λουλούδι. Να πο­
τίσει μια γλάστρα. Δεν υπάρχει 
άνθρωπος, που όταν χάνεται έ­
να- δένδρο, νσ μη νιώθει πως 
χάνεται κάτι δικό του. Έμφυτη 
είναι η αγάπη του ανθρώπου 
στο πράσινο.

Κιάμως γίνεται το έγκλημα. 
Από κείνους που δεν ξέρουν 
πως «η φωτιά δεν έχει εμπι­
στοσύνη». Πως από μια σπίθα, 
απ’ ένα σπίρτο, απ' ένα τσι­
γάρο, μ' ένα επιπόλαιο τίναγμα 
του χεριού, ύστερα από το κά 
πνισμα, ανάβει το χόρτο. Α­
νάβουν οι θάμνοι. Και παίρνει 
ο αέρας με γρηγοράδα την α- 
συγκράτητη φλόγα. Και την 
φέρνει στο δάσος. Και γεμίζει 
το δάσος καπνούς. Και γεμίζει 
φλόγες. Κόκκινους διαβόλους, 
που χορεύουν κι ουρλιάζουν α­
παίσια. Γιατί ο άνθρωπος γϊνη- 
κε υπηρέτης στο έργο τους.

Μια και μόνη τιμωρία θα 
'πρεπε να επιβάλλεται σ-ε κεί­
νους που καίνε δάίση-. Νσ τους 
περιόριζαν μέσα στο καμένο δά 
σος. Ναι τους έδιδαν τρόφιμο 
κι ό,τι άλλο. Σε λίγες μέρες θα 
'χαναν τα λογικά τους. Και 
μερικοί-, ίσως θα 'θέλαν να 
πεθάνουν από τύψη.

Καμιά σύγκριση δεν υπάρ­
χει, του νεκροταφείου ,με μαύ 
ρους σταυρούς με το καμένο 
δάσος.Πιθανόν μόνο κάποιο 
μέρος της κόλασης, γιια τους 
πολύ -κολασμένους, νά'νσι όπως 
το δάσος που κάηκε. Όρθιοι 
μαύροι σκελετοί τα καμένα δέν­
δρα. Με τα μαύρα χέρια τους 
τα κλωνιά του, απλωμένα1 α­
παίσια. Ίσως για ν’ αρπάξουν 
τον εμπρηστή. Μα-ύρη κάτω η 
γη. Μαύρες οι πέτρες. Κανέ­
να πράσινο φύλλο. Κανένα χορ 
ταράκι. Καμιά ζωή. Ούτε που 
λιά. Ούτε έντομα,. Ούτε μυρ­
μήγκια. Κι η απαίσια μυ-ρωδιά 
της κσψάλας.

Οταν έχομε -κάτι εύκολο, κά­
τι χωρίς πληρωμή, δεν το 
προσέχομε. Δεν ξέραμε πως εί­
ναι τόσο· πολύτιμο. Αυτό συμ 
βαίνει και με το πράσινο. Το 
συναντούμε άφθονο στη γη. 
Μας προσφέρει δωρεάν τις υπη 
ρεσίες του. Και γι' αυτό ξεχνοΰ 
με πως είναι αυτή -η ιδία η 
ζωή μας».

Ο ΔΗΜΟΣ ΤΗΣ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΤΟΝ ΑΔΑΜ ΑΘΟΥΣΑΚΗ

ΨΗΦΙΣΜΑ
Το Δημοτικό Συμβούλιο Κό­

ρινθου, ύστερα από πρόταση

ΚΕΝΤΡΟΥ ΨΑΡΗΣ ΦΟΡΑΔΑΣ
Με τη- δημιουργία του τηλεφωνικού Κέντρου 

Ψαρής Φοράδας, τοποθετήθηκαν πολλά τηλέφωνα. 
Τα δημοσιεύομε στη συνέχεια επειδή μέχρι να κυκλο­
φορήσει ο ΟΤΕ νέο κατάλογο θα περάσουν τουλάχι­
στο δυό χρόνια, για να εξυπηρετήσουμε όσους τα 
χρειαστούν-

Συνέχισα από το προηγούμενα

ΓΙΑ ΝΕΑ ΓΕΩΤΡΗΣΗ 
ΣΤΟ ΒΑΧΟ

Ολοκληρώθηκε -με επιτυχία η 
ανόρυξη, γεωτρήσεως από το 
ΙΓΜΕ στη θέση, Σφακούρα της 
Κοινότητος Αμιρά.

Στο ΙΓιΜΕ ανέθεσε και η Κοι 
νάπητα Βαχού την ανόρυξη 
νέας γεωτρήσεως στην περιφέ 
ρ-εΐισ Μπουμπούλι σε σημείο 
που το ίδιο υπέδειξε ύστερ' α­
πό σχετική, έρευνα.

-Στο Ι-ΓΜΕ μπορούν να απο­
ταθούν κισι άλλες κοίνότηιπες 
-που ενδιαφέροντα-ι για νέες γε( 
ωτ ρήσεις.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
ΑΞΙΟΤΙΜΟΙ ΚΥΡΙΟΙ

σας γνωστοποιούμε ότι ο κ ΣΠΑΝΑΚΗΣ 
ΜΑΝΩΛΗΣ θα είναι ασφαλιστικός Σύμβουλος 
της ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ στην ΕΠΑΡΧΙΑ 
Bl ANNOY
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΘΕ­

ΜΑΤΩΝ ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ: (0895) 22555 —
22449 — 22331

ταυ κ.. Δημάρχου και- με ομό­
φωνη απόφασή του, θεωρεί u 
ποχρέωσή του να ευχαριστήσει 
δημόσια τον κ. Αδάμ. Αθουσά^ 
κη για τη μακρόχρονη, άοκνη, 
τεράστια προσφορά του στο 
Δήμο μας.

Η δωδεκαετής συνεχής και ε­
νεργός συμμετοχή, του ως -μέ­
λους του Διοικητικού Συμβου­
λίου του Πνευματικού και Πο 
λιτι-στικού Κέντρου της Κόριν­
θου και η -μεγάλη συμβολή 
του στον Πολιτιστικό Ταμέα 
τον ανα δεικνύουν σε ένα από 
τους αξιολογότερους ανθρώ­
πους που ασχολούνται με την 
πόλη μας, και την βοηθούν νσ 
ανα-δειχθεί σε πολιτιστικό κέν­
τρο.

Βοήθησε σημαντικά στον εμ­
πλουτισμό της βιβλιοθήκης με 
ικανό αριθμό βιβλίων και αξιό 
λογες εκδόσεις, στον εμπλουτι­
σμό της Δημοτικής Πινακοθή­
κης με έργα πολύ γνωστών Ελ 
λήνων και ξένων ζωγράφων, 
-στη δημιουργία του Λαογρα- 
φικού Μουσείου του οποίου 
είναι και ο Γενικός Διευθυντής, 
στη σύσταση του Ιδρύμιατος 
Υποτροφιών Ν. θεοδώρου- και 
τώρα στην εξασφάλιση- όλων 
των σημαντικών στιγμών της 
νεότερης ιστορίας του τόπου

μας που βγαίνει ιμέσα από τα 
έγγραφα διαφόρων υπηρεσιών, 
φορέων κλπ. και φυλάσσεταιι 
πλέον στα Ιστορικά Αρχεία 
του Κράτους, στην Κόρινθο. 
Εργασία που είναι -επίπονη και 
βασανιστική, θα προσφέρει ό­
μως στους ιστορικούς το υλικό 
-εκείνο που θα αποδείξει τη συμ 
βολή της Κορίνθου κα-ι της ευ­
ρύτερης περιοχής και στη νεό­
τερη ιστορία μ«ς.

Ο Δήμαρχος Κορινθίων 
ΠΑΝΑΓ. ΔΑΛΑΚΛΕΙΔΗΣ

ΣΗΜ. Β.Ν.: Το- παραπάνω 
ψήφισμα, Που αφορά τον συ- 
νεπα ρχιώτη αρχαιολόγο — ι­
στορικό κ. Αδάμ Αθουσάκη-, 
μιας έστειλε ο Δήμαρχος Κορίν- 
θΐων κ. Δα-λακλεϊδης με την πα­
ράκληση να δημασιευθεί στα 
ΒΙΑΝΝΙΤΙΚΑ ΝΕΑ. Το δημοσιεύ 
ο-υμε ευχαρίστως και συγχσί- 
ρουμε τον κ. Αθουσάκη γϋα 
την πλούσια και πολυποίκιλη 
δράση ταυ, που τιμά και τον 
ίδιο προσωπικά και την επαρ­
χία μας. Σήμειώνουμε ακόμη 
ότι ο κ. Διόλακλεΐδης μας έ­
στειλε κα ι το 299 )15 ΜαΓΓου 
1992 φύλλο της Εφημερίδας «Η 
φωνή της Κοινθίας» που έχει 
πρωτοσέλιδο άρθρο ,με τίτλο 
«Η αθόρυβη προσφορά του Α- 
δήμ Αθουσάκη στην Πολιτιστι­
κή Αναγέννηση της Κορίνθου).
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Κρουσταλάκης Ιωάννης Ε. Ψαρή Φοράδα 61323
Κρουσταλάκης Ιωάννης Κ. Καλάμι 61458
Κωνσταντάκη Στυλιανή Γ. Τέρτσα 61439
Κωνσταντάκης Γεώριγιος I. Συκολόγος 61307
Λοράκης Εμμανουήλ I. Ψαρή Φοράδα 61231
Μαθιουδάκη Μαρία Ζ. Συκολόγος 61415
Μακράκης Γρηγόριος ©. Ψαρή Φοράδα 61245
Μακράκης Θεμιστοκλής Ε. Ψαρή Φοράδα 61321
Μακρονικολακη Ειρήνη ιΕ. Συκολόγος 61209
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ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ
> ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 1 

μόνο η, απόφαοη χρειάζεταn. 
Μια μελέτη, αν δεν υπσριχιει, ας 
εξασφαλιστεί από το Κοινοτι­
κό Συμβούλιο Άνω Βιάννου. 
Να απαιτηθεί στην συνέχεια' α­
πό τις Τεχνικές Υπηρεσίες της 
Νομαρχίας να εισηιγηθούν και 
το Νομαρχιακό Συμβούλιο ·να 
διαθέσει το χρηματικό ποσόν 
που χρειάζεται. Και όχι βέ- 
βαιισ μόνο για το κομμάτι αυ­
τό, αίλλά στη συνέχεια και 
για τη διαμόρφωσή ταυ μετά 
την Αγία Μονή ως τον Κεροτό- 
καμπο, όπως ζητά χρόνια τώ­
ρα το Κοινοτικό Συμβούλιο Ά 
νω Βιάννου αλλά και με τελευ­
ταία αναφορά του.

Η προώθηση των εργασιών 
στο ανεγειρόμενο Γηροκομείο 
στο χώρο της Αγιός Μονής α­
ποτελεί πρόσθετο λόγο για να 
δια;μορ<ρωθεί το συντομότερο 
το κομμάτι αυτό. Η παράταση 
της κατάστασης που βρίσκεται 
σήιμερα αποτελεί ντροπή και 
πρέπει νσ ντρεπόμαστε όλοι 
γι' αυτό.

Σε συνεπαρχιώτη Μηχανικό 
θέσαμε υπόψη το παραπάνω 
πρόβλημα και μας είπε:

Βίναι αλήθεια πως το κομ­
μάτι αυτό είναιι κοίτη ενός χει- 
ιμάιρρου σ' ένα μέρος απ' αυτό

ΑΠΟ ΤΗ ΖΟΗ ΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟΝ
Ο ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΠΑΤΟΥΧΑΣ»

Το Δ·Χ· του Συλλόγου Βιαν- 
νιτών Ηρακλείου «Ο ΠΑΤΟΥ­
ΧΑΣ», σε συνεδρίαση του στις 
4)6)92 αποφάσισε να ενταθεί η 
απογραφή των συνεπαρχιω- 
τών μας που μένουν στο Ηρά­
κλειο.

Προγραμμάτισε επίσης:
— Να πραγματοποιηθεί μια εκ­
δρομή σε σύντομο χρονικό διά 
στημα, πιθανόν στη Σαντορί­
νη.
— Να πραιγματοποιηθεϊ συνε­
στίαση κατά τους φθινοπωρι­
νούς μήνες.
— Μια παρακληθεί η Έφορος 
Αρχαιοτήτων κ. Αγγελική Λεμπε 
ση, με ομιλία της σε συγκέν­
τρωση που θα οργανώσει ο 
Σύλλογος στο Ηράκλειο να κά 
νει γνωστά στο πλατύτερο 
κοινό του Ηρακλείου, αλλά και 
των συνεπαρχιωτών μας, το 
έργο της και τον Πλούτο των

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΚΟΛΟΓΟΥ

Πλούσιες κι εφέτος οι εκδη­
λώσεις που1 πραγραμμάτιαιε ο 
Πολιτιστικός Σύλλογος Συκο- 
λόγου.

Οι φετινές εκδηλώσεις είναι 
αφιερωμένες στον αγώνα για 
την καταπολέμηση των ναρκω- 
τιϊκών.

Οι εκδηλώσεις αυτές αναφέ 
ρονται στο θέματα.

1. Προληπτική Ιατρική από 
τον Δ)ντή του Κέντρου Υγείας 
Βιάννου κ. Γιάννη Χριστοφο- 
ρίδη>.

2. Αιμοδοσία από το κινητό 
συνεργείο ταυ Βενιζελείσυ Νο- 
σακομείοο

3. Διήμερη· εκδρομή στη Σαν 

τορίνη
4. Τουρνουά Μπάσκετ με τη

Ill ΓΗΝ ΚΑΜΑΕΜΗΣΗ ΤΟΥ ΑΑΚΟϊ
Οττως μας πληροφόρησε ο αρ 

μόδιος υπάλληλος της υπηρεσί 
ας Γεωργίας Ηρακλείου κ. Ανα 
στασάκης, ξεκίνησαν ήδη οι 
προετοιμασίες για την καταπο 
λέμηση του δάκου στο Νομό 
και στην επαρχία μας επομέ­

νως.
Στις 23 Ιουνίου αναχώρη- 

ρησαν οι τομεάρχες για την ε­
παρχία Βιάννου. Παράλληλα 
προωθείται η συγκρότηση των 
απαραίτητων συνεργείων. Ε­

και πιο κάτω με τη συμβολή 
και δεύτερου. Η πρόσβαση 
προς το δρόμο προς Αγία Μο­
νή — Κερατόκιαιμπιο προβλέπε- 
ται από τη θέση Μουρελάκια 
με τη σύμφωνο σχετική με­
λέτη.

Αλλά ως στ ου γίνει η διάνοι 
ξη αυτή, που δεν πρσβλέπεται 
στο άμεσο μέλλον, κι επειδή 
το κομμάτι—ικοίτη χείμαρρων 
συντομεύει πολύ την πρόσβα­
ση δεν είναι σωστό να παραμεί 
νεκ στην κατάσταση που βρί­
σκεται σήμερα. ΓιαΤί η απόστα 
ση εϊναι μικρή, οι πλημμύρες 
στα τελευταία χρόνια, είναιι 
σπάνιες μα κι αν γίνουν αντι­
μετωπίζονται με μικρές επιπτώ 
σεις. Έτσι·.

Με δεδομένο άτι η απόστα­
ση είναι 600 περίπου1 μέτρα, μ' 
ένα κατάστρωμα πλάτους 4 μέ­
τρων και πάχους 15 εκατοστά 
θα χρειαστούν 360 κυβικά μπε­
τόν και μετη σημερινή τιμή 
του μπετόν προς 10.000 δρχ. 
Γ.ερίιπου το κόστος ανέρχεται 
στα 3.600.000 δρχ. Και γεννά- 
ται το ερώτημα. Αξίζει τον κό 
πο για το ποσόν αυτό να συ­
νεχιστεί1 η ταλαιπωρία που γί­
νεται σήμερα και η ζημιά πσυ 
πρσκαλείται στα τροχοφόρα;

ευρημάτων που έχει πετύχε, με 
την επίμονη πολύχρονη προ 
σπάθειά της, στον αρχαιολογι­
κό χώρο της Σύμης.

Η ακούραστη κ. Λεμπέση α­
ποδέχθηκε ήδη την πρόταση.

Ο χρόνος και ο τόπος που 
θα> γίνει η συγκέντρωση θα γί­
νουν γνωστά· αργότερα.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο Σύλλογος Γυναικών Βιάν­
νου ευχαριστεί θερμά το Σύλ­
λογο Βιαννπών της Αθήνας 
«Ο «ΔΙΑΒΑΤΗΣ», τον πρόεδρο, 
το Διοικητικό Συμβούλιο κοι 
τα μέλη ταυ για την σιικονομι 
κή ενίσχυση που πρόσφεραν 
στο σύλλογο μας κατά την συ 
νεστίαση που έγινε στην Αθή­
να τον Απρίλιο 1992.

Για το Διοικ. Συμβούλιο
Η Πρόεδρος

συμμετοχή αμάδων της Περιφέ 
ρειας.

5. θεατρική παράσταση με 
το θεατρικό εργαστήρι του 
Γιώργου Σκούρτη «Οι Εκτελε­
στές».

6. Ομιλία συζήτηση με θέ­
μα: Η καλή και υγιεινή χρήση 
των φυτοφαρμάκων με ομιλη­
τές τους Γιάννη Χριοτοφορί- 
δη γιατρό και Μανόλη Γελασά 
κη γεωπόνο.

7. Ομιλία συζήτηση με θέ­
μα τα ναρκωτικά· με ρμιλήτρια 
τη Ρένα Στρατάκη

8. Κρητική βραδιά στις 15 
Αύγουστού με το συγκρότημα 
του Μανόλη Αλεξάκη.

χουν τοποθετηθεί δειγματοληπτι 
κές παγίδες και αρχές Ιουλίου 
θα γίνει η προώθηση των υλι 
κών που θα χρειαστούν.

Στο πρώτο δεκαπενθήμερο του 
Ιουλίου θα γίνει ψεκασμός στην 
παραλιακή ζώνη, όπου έχει προ 
χωρήσει η καρπόδεση, και στη 
συνέχεια στην υπόλοιπη περιο 

Χή·

Η καρπόδιεση γενικά χαρα­

κτηρίζεται όψιμη·

ΠεριβάΛΛον και ανάπτυξη

ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΣΤΟΝ ΠΡΟΘΥΠΟΥΡΓΟ

Ο Συνέχεια από τη σελ. 1
πασχόληση για να επιβιώσει ως την μκιρή ή μεγάλη 
βιοτεχνική ή βιομηχανίική μονάδα για την εκμετάλλευση 
του προ'Γόντος των.

Εμείς όμως θα σταθούμε στο δικό μας χώρο. Το 
χώρο της επαρχίας ιμας. Τα χωριά μας. Τα χωράφια 
μας- Τις παραλίες μας, τις δουλειές μας, τις καλλιέρ­
γειες μας σ' αυτήν.

Μια ματιά στα περασμένα, στα πριν από 50—60 
χρόνια, στην εποχή που οι ηλικιωιμένοι της επαρχίας 
θυμούνται·· Αν κάνουν μια σύγκριση με τη σημερινή 
κατάσταση, θα διαπιστώσουν πολλές αλλαγές.

Η μετακίνηση του υδάτινου δυναμικού, παράλ­
ληλα με την μείωση των βροχοπτώσεων, μείωσε για 
να μην πούμε εξαφάνισε τη δροσιά και την ομορφιά 
του Γαμπριγιέλε και των Λιβαδιών της Βιάννου, του 
παράδεισου της Μέσα Βρύσης στον Αγιο Βασίλειο, 
για να περιοριστούμε μονάχα σ' αυτά·

Δημιουργήθιηκε όμως παράλληλα το· εκτεταμένο 
πράσινο με την καλλιέργεια της ελιάς στους ξεροτό- 
πους της Δερμάτου·, των Καψάλων, του Ξερόκαμπου 
κι αλλού. Αλλαξε μορφή ένα μεγάλο μέρος της παρα­
λιακής ζώνης με την εγκατάσταση θερμοκηπίων στη 
θέση του σκίνου και του κέδρου, αλλά και της ελιάς 
και του πεύκου σε πολλές περιπτώσεις.

Ανοίχτηκαν δρόμοι για να έρτάσει το τροχοφό­
ρο και στο τελευταίο χωράφι. Κόπηκαν δέντρα και 
κα τ α σ κευάστηκ αν γεφύρ ι α·

Οι γεωτρήσεις πύκνωσαν στην επαρχία. Τα επι­
φανειακά νερά· χάθηκαν στις περισσότερες πηγές. Η 
σ,τάθμη των υπόγειων δεξαενών, με τη συνεχή άντλη­
ση, χαμηλώνει. Η αποξήρανση του επιφανειακού 
φλοιού της γης μεγαλώνει σε πάχος· Οι επιπτώσεις 
στα άνυδρα δέντρα είναι σημαντικές.

Δυο ρεύματα κόντρα το ένα στο άλλο, σημειώ­
ναμε στο προηγούμενο φύλλο των Β.Ν., και όμως επι­
βεβλημένα·· Δεν μπορούσε ο σημερινός κάτοικος της 
επαρχίας να ζήσει με τις ελιές που υπήρχαν πριν από 
50—60 χρόνια και με την απόδοση που είχαν. Ασύμ­
φορη η καλλιέργεια των δημητριακών που γινόταν 
εκείνα τα χρόνια. Δεν μπορούσε νσ συνεχιστεί η δια­
κίνηση με το γαΓδουράκι, όπως γινόταν τότε. Η α­
νάγκη, της επιβίωσης επέβαλλε τις αλλαγές που έγι­
ναν στο στενό χώρο της επαρχίας· Τη μεταφορά του 
υδάτινου δυναμικού, τα θερμοκήπια, τη διάνοιξη 
των δρόμων.

Το ίδο και πιο πέρα. Αλλού μεγαλύτερες αλλαγές 
κι αλλού ακόμη πιο μ'γάλες. Βιοτεχνίες και βιομηχανίες 
που ποικιλότροπα ρυπαίνουν τη γη και την ατμόσφαιρα 
Κι όλα εις βάρος της ύπαρξης του ανθρώπου. Αυτού 
για τον οποίο γίνονται οι αλλαγές.

Ετσι ξεπηδά η άλλη ανάγκη: η διατήρηση της ι­
σορροπίας στη φύση που διασαλεύεται- Κι αυτό; 
Μόνάχα με τον συγκερασμό, με τη σμίκρυνση των

ΕΓΓΡΑΦΑ
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΑΘΕΣΗ ΤΩΝ ΛΥΜΑΤΩΝ 

ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΝΩ ΒΙΑΝΝΟΥ

Κατά την αυτοψία που 
πραγματοπσίΐηισε επόπτης Δημ. 
Υγείας της υπηρεσίας μας δι·α- 
πιστώθηκαν τα παρακάτω.

Τα οικιακά λύματα διατίθιεν- 
ται μέσα σε τέσσερις (4) αίνοι 
κτούς αγωγούς και από κει στα 
χωράφια και στο δρόμο που 
οδηγεί στην Αγία Μ'ονή και 
στην παραλία Κεριά τοκάιμπου 
με αποτέλεομα να δηιμιουργούν 
ται σοβαρά ·και επικίνδυ­
να προβλήματα από
την έντονη δυσοσμία
και ανάπτυξη κουνουπιών εις 
βάρος της υγείας των κατοί­
κων της Κοινότητας ικαι του 
περιβάλλοντας γενικότερα. Ε­
πίσης δηιμιουργεΐταΐι κακή εντύ 
πωση, σε ντόπιους και ξένους 
που επισκέπτονται την Άνω 
Βιάννο.

Τα προβλήματα αυτά θα. με­
γαλώσουν κατά τη, θερινή περί­
οδο και ·κατά συνέπεια θα είναι 
αδύνατη· η παραμονή των κα­
τοίκων και ιδιαίτερα εκείνων 
που τα σπίτια τους βρίσκονται 
στην Περιοχή εκβολής των λυ­
μάτων και Οι οποίοι θα αναγκα­
στούν να τα εγκαταλείψουν.

Ύστερ’ από τα παραπάνω 
η κατάοταισηι αυτή κρίνεται α­
παράδεκτη και άκρως επικίνδυ­
νη γι·α τη- δηιμόσια υιγιεΐσ.

Επιβάλλεται όσο το δυνατόν 
γρηγορότερα να γίνουν Οι- σχε­
τικές ενέργειες προς τις αρμό­
διες υπηρεσίες για την ριζική 
τακτοποίηση ταυ όλου θάμα­
τος.

Η παράταση, της εκκρεμότη­
τας αυτής θα δημιουργήσει τε­
ράστια προβλήματα με απρό­
βλεπτες συνέπειες εις βάρος της 
δημόσιας υγείας κια ι του περι­
βάλλοντος γενικότερα όπως προ 
αναφέ ραιμε.

Ο.Δ.Υ.
MIX. ΡΑΚΙΝΤΖΑΚΗΣ

Το παραπάνω έγγραφο έστει­
λε η Δ.Υ. Νομού Ηρακλείου 
που κοινοποιείται και:
1) Γενική Περιφέρεια Κρήτης 
γραφείο κ. Περιφερειάρχη
2) Νομαρχία Ηρακλείου: 
,σ) Γραφείο κ. Νομάρχη, 
β) Δ)νση Εσωτερικών Τ.Υ.Δ.ιΚ.

ΣΗΜ. Β.Ν.: Ύστερ' από τη 
διαπίστωση της Διεύθυνσης Υ­
γιεινής, μήπως δημιουργεί τα» 
κίνδυνος να μολυνθεϊ το νερό 
των γεωτρήσεων; Νερά που 
χρησιμοποιείται όχι ιμόνο για 
ποτισμούς αλλά, από πολλούς 
•αγρότες και ως πόσιμο;

Μια σχετική γνωμάτευση α­
πό την αρμόδια υπηρεσία της 
Υ.ιΕ.Β. θα· βοηθούσε πολύ.

1) Αν δεν υπάρχει κίνδυνος 
να μην ανησυχούν οι αγρότες 
που· πίνσυν νερό από το δίχτυο 
των γεωτρήσεων.

2) Αν όμως υπάρχει 'κίνδυ­
νος, αποτελεί πρόσθετο λόγο, 
πέραν απ’ όσους αναφέρει η έκ 
θέση της Διευθύνσεως Υγιεινής, 
για να όντιμετωπισθεί αμέσως 
το αποχετευτικό πρόβλημα 
στον οικισμό της Άνω· Βιάν­
νου.

αντιθέσεων, με την αναπλήρωση όσων χάνονται, ό­
σων από ανάγκη κααστρέιφονται. Για να διατηρηιθεί, 
όσο περισσότερο γίνεται, η ισορροπία που πρέπει να 
υπάρχει στη φύση·,.

Για το καλό του· ανθρώπου. Για να μην φτάσου­
με εκεί που προβλέπει ο προφήτης.

Δίπλα στις καλλιέργειες για την επιβίωσή μας ας 
κρατάμε καθαρά τα σπίτια μας, τις αυλές μας, τις 
γειτονιές μας.

Ας κρατάμε καθαρούς τους δρόμους, τα χωρά­
φια, τα ρυάκια, τις παραλίες, τις θάλασσες όσο φτά­
νομε.

Ας απομονώνουμε ό,τι μολύνει το γύρω μας χώρο
Τα κάθε είδους πλαστικά-
Τα κάθε είδους σκουπίδια.
Τα λύματα των αποχετεύσεων.
Τα λύματα των ελαιοτριβείων.
Ας φυτέψουμε λουλούδια στα μπαλκόνια και τις 

αυλές-
Ας (ρυτέψουμε δέντρα στους δρόμους και τις πα­

ραλίες.
Ας απλώσει το πράσινο στις ρεματιές, και στις 

βουνοπλαγιές. Καρποφόρα δέντρα όπου και όποια ευ­
δοκιμούν.

Πλατάνια, κυπαρίσσια, πεύκα και πρίνους μα κι ό,τι 
άλλο ευδοκιμεί στα υπόλοιπα-

Πράσινο — πράσινο — πράσινο παντού.
Και μην ξεχνάμε το μεγάλο εχθρό.
Ας αγρυπνούμε για κάθε φωτιά στην ύπαιθρο, 

για κάθε μικρή ή μεγάλη πυρκαγιά.
Αν αυτά γίνουν πράξη από τον καθένα μας χωρι­

στά κι απ’ όλους μαζί:
Στο χωριό μας, στην επαρχία μας-
Στις γειτονικές μας επαρχίες και πιο πέρα σ' όλο 

το νησίμας, σ’ όλη τη χώρα μας. Παντού σ' όλη τη γη.
Τότε μόνο θα σωθεί ο πλανήτης μας, η γη μας, α­

πό τη βέβαιη καταστροφή-
Τότε μόνο θ' αφήσαμε κληρονομιά στα παιδιά μας, 

στα εγνόνια μας, στις επερχόμενες γενιές, συνθήκες για 
να ζήσουν, για να χαρούν· «Για να μην έρθουν μέρες 
που· θα αναζητούν τον θάνατο και δεν θα τον βρί­
σκουν' που θ' αποθυμούν να ποθάνουν, όμως ο θάνα­
τος μήτε που θα τους σιμώνει».

Δική μας η ευθύνη γι αυτό. Κι είναι μεγάλη.

(Κατά την επίσκεψη του 
Πρωθυπουργού στο Ηρά­
κλειο στις 3)6)92 ο Νομαρχι­
ακός Σύμβουλος κ. Χρ. Συγ- 
γελάκης του υπέβαλε το πα­
ρακάτω υπόμνημα):

Κύριε Πρωθυπουργέ,
Με την ευκαιρία του ερχο­

μού σας στο Ηράκλειο θέτω υ­
πόψη σας τα· παρακάτω θέμα­
τα που αφορούν την Επαρχία 
μου:

1. Τη Μελέτη και χρηματο­
δότηση του δρόμου Ηρακλείου 
—Βιάννου, διότι λόγω της α- 
καταλληλάτη,τας του οδοστρώ­
ματος, της στενότητάς του 
και των επικινδύνων στροφών 
του δημιουργεί μεγάλες δυσκο­
λίες .επικοινωνίας, τόσο για τη 
μεταφορά των προΊ'άντων μας 
όσο και για την τουριστική και

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το Β.Ν. από το επόμενο φύλ­

λο τους θ' αρχίσουν να κατα­
χωρούν στις στήλες τους τα 
ονόματα των συν επαρχιωτών 
μας της διασποράς.

Καλούμε τους κατά τόπους 
συλλόγους να προχωρήσουν 
στην καταγραφή των συγέπαρ- 
χιωτών μας που διαμένουν 
στιηιν περιοχή τους. Όπου δεν 
υπάρχουν συγκροτημένοι σύλ­
λογοι, παρακσλούμε να πάρουν 
την πρωτοβουλία μεμονωμένα 
άτόμα. Παράκληση τις κατσστά 
σεις που θα συντάξουν, να1 μας 
τις στείλουν στη διεύθυνση 
Γκερόλα 1 71-201 Ηράκλειο, 
στις οποίες να αναγράφουν ο- 
νσματεπώνυιμο, επάγγελμα, δι­
εύθυνση, τηλέφωνο αν υπάρ­
χει και χωριό καταγωγής.
Η καταγραφή αυτή πιιστεύρμε 
θα βοηθήσει στο να γίνουν γνω 
στοί μεταξύ τους συνεπαρχιώ- 
τες που διαμένουν στην ίδιια πε 
ριοχή και δεν έχουν γνωριστεί 
παράλληλα θα φανεί ο μεγάλος 

πολιτιστική ανόπτυξη και σύν­
δεση με την πόλη του Ηρα­
κλείου.

2. Τη σύντομη μελέτη και 
κατασκευή των δυο φραγμά­
των Αμ·ιρών — Αγ. Βασιλείου 
•και Καλαμιού Βιάννου.

3. Την έγκριση της μελέτης 
που έχει ήδη ολοκληιρωθεί και 
τη χρηματοδότηση για την υ- 
λαποίηση του έργου του αλιεύ 
τικού καταφυγίου Άρβης.

4. Τη μελέτη και διάνοιξη 
του Νότιου Άξονα από Τσού- 
τσουρα Ηρακλείου έως Μύρτος 
— Ιιεράπετρας.

Πιστεύοντας στην επίλυση 
των ανωτέρω προβλημάτων, 
σας ευχαριστώ εκ των προτέ- 
ρων.

Μετά τιμής
Ο Ναμαρχιοκός Σύμβουλος 
ΣΥΓΓΕΑΑΚΗΣ ΧΡΥΣΑΝΘΟΣ

αριθμός των συνειπαρχιωτών 
μιας που ζσυν σε όλους τους 
Νομούς της χώρας μας, σε πολ 
λά κράτη της Ευρώπης αλλά 
και των άλλων Ηπείρων, αλλά 
και πολλά άλλα συμπεράσματα 
μπορεί να προκύψουν.

Ο σύλλογος των συνέπαρ- 
χιωτών που μένουν στο Ηρά­
κλειο, ξεκίνησε ήδη τη σύντα­
ξη καταστάσεων κατά· χωριό.

ΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΠΟΥ ΣΥΓΚΙΝΟΥΝ

► ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1 
στον ένα μήνα: σν έμενα έστω 
και μια ημέρα σε κάποιον, οι 
άλλοι θα το έφεριαν βσρέως, 
ξέρω δα από κρητική φιλοξενία 
και Κρητικό φιλότιμο.

Μ,ε σφιγμένη την καρδιά φύ- 
γσμε, και υπασχεθήκαμε ότι 
πάλι θα πάμε στη Βιάννο και 
θα μείνουμε τουλάχιστον δέκα 
ημέρες, για να μπορέσουμε κα­
τά κάποιον τρόπο να τους ευ­
χαριστήσουμε.


